
 
 
 
 
 
 

Ημερομηνία Υπογραφής Συμφωνίας: 31/1/2024 
 

Χρονοδιάγραμμα έργου: 01/10/2021 – 31/03/2025 
 

Προϋπολογισμός έργου: € 5.640.311,87 
 

Περιγραφή έργου: 
 

Η αποστολή της Λιμενικής και Ναυτικής Αστυνομίας, είναι η επιτήρηση των ακτών και των 
χωρικών υδάτων της Κυπριακής Δημοκρατίας για πρόληψη, εξιχνίαση και καταστολή του 
εγκλήματος, ιδιαίτερα της διακίνησης ναρκωτικών, λαθρομετανάστευσης, λαθρεμπορίου, 
τρομοκρατίας, διαφύλαξης των θαλάσσιων συνόρων. 

Η ανάγκη για ανανέωση του ναυτικού στόλου της Λιμενικής και Ναυτικής Αστυνομίας  με σκάφη, 
προέκυψε λόγω των αυξημένων αρμοδιοτήτων της που έχουν προκύψει από την ένταξη της 
Κυπριακής Δημοκρατίας στην Ευρωπαϊκή Ένωση.  

Στόχος του υπό αναφορά έργου είναι η αντικατάσταση των υφιστάμενων περιπολικών σκαφών 
Κατηγορίας Γ’, με δέκα (10) νέα περιπολικά σκάφη της ίδιας κατηγορίας, γεγονός που θα 
αυξήσει την επιχειρησιακή ικανότητα της Λιμενικής και Ναυτικής Αστυνομίας, θα ενισχύσει την 
ασφάλεια και θα συμβάλει στη μείωση των εξόδων συντήρησης. 

Τα δέκα (10) νέα ταχύπλοα περιπολικά σκάφη κατηγορίας Γ’ (τύπου RIB - RIGID INFLATABLE 
BOATS) θα είναι κατασκευασμένα από ναυτικού τύπου αλουμίνιο μήκους 8,5 μέτρων, εξοπλισμένα με 
δύο τελευταίας τεχνολογίας τετράχρονες εξωλέμβιες μηχανές, σύγχρονου σχεδιασμού και εντελώς 
νέας κατασκευής. Επιπλέον, θα παραχωρηθούν δέκα (10) φορητοί Ηλεκτρονικοί Υπολογιστές για όλα 
τα σκάφη, το λογισμικό και ο κατάλληλος ενσύρματος εξοπλισμός σύνδεσης της μηχανής για τον 
έλεγχο της λειτουργίας και συντήρησης της. 

Τα σκάφη θα χρησιμοποιούνται σε όλους τους ναυτικούς σταθμούς της ελεύθερης Κύπρου 
(Πρωτάρα, Αγία Νάπα, Κάτω Πάφο, Λατσί, Κάτω Πύργο, Ζύγι,  Λάρνακα και Λεμεσό) κυρίως για 
την επιτήρηση των συνόρων, αλλά και σε περιπτώσεις έρευνας και διάσωσης όπου απαιτείται η 
γρήγορη και άμεση ανταπόκριση. Τα σκάφη θα ενισχύσουν και θα αναβαθμίσουν το Εθνικό 
Συντονιστικό Κέντρο (ΕΣΚ) για σκοπούς συμμόρφωσης με το Ευρωπαϊκό σύστημα Eurosur για 
την επιτήρηση των συνόρων, την πρόληψη του διασυνοριακού εγκλήματος και την καταστολή 
της λαθρομετανάστευσης, αφού οι δράσεις αυτές συμπεριλαμβάνονται και στις προτεραιότητες 
της Κυπριακής Δημοκρατίας. 

Το έργο υλοποιείται στο πλαίσιο του Μέσου Χρηματοδοτικής Στήριξης για τη Διαχείριση των 
Συνόρων και την Πολιτική των Θεωρήσεων (ΜΔΣΘ) με τη συγχρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης και της Κυπριακής Δημοκρατίας. 
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Αγορά σκαφών κατηγορίας Γ’ για επιτήρηση συνόρων 


